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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Ειδικά ο χριστιανισμός
είναι σήμερα η πλέον διωκόμενη θρησκεία του
πλανήτη 

Το περιστατικό με το αγόρι, που ζει στην Κιργιζία και ξυλοκοπούσαν όλα μαζί τα άλλα παιδιά στις
προπονήσεις της ομάδας τζούντο, γιατί ήταν Ρώσος και ορθόδοξος, έκανε πολλούς να σκεφθούν
ότι και σήμερα ένας μεγάλος αριθμός χριστιανών υποχρεούται να υφίσταται περιορισμούς και
ενίοτε και διώξεις εξαιτίας της πίστεώς τους. 

Όπως τόνισε στην εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος» ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, στο συμβάν αντέδρασε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κύριλλος. Στην επιστολή, την οποία απέστειλε στο αγόρι αυτό ο Προκαθήμενος της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας αναφέρεται : «Επιδεικνύοντας θάρρος και τόλμη, δεν
πτοήθηκες από τους θρασείς χλευασμούς και τους εξευτελισμούς των συνομήλικων και
υπερασπίσθηκες αποφασιστικά την πίστη σου, προασπίζοντας όσα αγαπάς και τιμάς. Η πράξη σου,
η γενναιότητα και η εμμονή αξίζουν κάθε υποστήριξης. Εκατομμύρια αδελφοί και αδελφές σου εν
Χριστώ στη Ρωσία και σε άλλες χώρες σου συμπάσχουν μαζί σου σε αυτή τη δύσκολη στιγμή». Ο
Αγιώτατος Πατριάρχης επίσης υπενθύμισε ότι οι χριστιανοί σε κάθε εποχή υφίσταντο διώξεις και
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ότι η πραγματική δύναμη της πίστεως συνίσταται στη μεγαλοψυχία και την ευγένεια, την υπομονή
και την ετοιμότητα να συγχωρείς όσους σε προσβάλλουν και παρέθεσε το ευαγγελικό: «Ἀλλὰ
θαρσεῖτε, ἐγὼ νενίκηκα τὸν κόσμον» (Ιω. 16.33). 

«Φρονώ ότι η αντίδραση του Αγιωτάτου Πατριάρχη αντιστοιχεί πλήρως σε αυτό, που αισθάνονται
με αφορμή αυτήν την υπόθεση όλοι οι θρησκευόμενοι της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας:
θεωρούμε ότι κάθε άνθρωπος δικαιούται να έχει την ελευθερία του θρησκεύεσθαι. Κάθε άνθρωπος
ανεξαρτήτως της χώρας διαμονής του, τη Ρωσία, τη Κιργιζία, τη Λευκορωσία, την Ουκρανία ή άλλο
κράτος του κόσμου, έχει δικαίωμα όχι μόνον να πρεσβεύει την πίστη του, αλλά και να την εκφράζει
δημόσια», τόνισε ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ. 

Ο μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπενθύμισε ότι σήμερα ο χριστιανισμός είναι η πλέον διωκόμενη
θρησκεία στον πλανήτη παρόλο που είναι όπως και πριν η πολυπληθέστερη. «Δυστυχώς, πολύ
συχνά δημιουργούνται συγκρουσιακές καταστάσεις εκεί, όπου οι χριστιανοί συνυπάρχουν με τους
μουσουλμάνους», επεσήμανε ο ιεράρχης και συνέχισε: «Πρέπει να μιλάμε ευθέως γι᾽ αυτά όχι για
να επιπλήξουμε το ισλάμ, αλλά για να καλέσουμε και τους πολιτικούς και τους θρησκευτικούς
ηγέτες του ισλάμ να διαπαιδαγωγήσουν τους ανθρώπους τους, συμπεριλαμβανομένων και των
νέων, εν πνεύματι αγάπης και ανεξιθρησκείας». 

«Στη Ρωσία συμβαίνει αυτό και έχουμε μια πάρα πολύ στενή και υγιή συνεργασία μεταξύ
χριστιανών, μουσουλμάνων και εκπροσώπων άλλων θρησκευτικών παραδόσεων», διαπίστωσε ο
πρόεδρος του ΤΕΕΣ εκφράζοντας την ελπίδα ότι και σε άλλες χώρες θα επικρατήσει η ίδια
αλληλοκατανόηση και συνεργασία. 
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